

基本法基金會支持特區政府 2022-23 年度財政預算案 發展香港法律服務政策方向的聲明

基本法基金會相信香港擁有不少獨特條件，包括《基本法》和「一國兩制」下的憲制優勢，完善和優良的法治傳統及法律制度，市場化和國際化的營商環境等。國際社會一直對香港營商環境的信心和社會安定，也是建立在上述穩健的基礎。

在「十四五」規劃下，國家持續改革開放，以國內國際雙循環戰略邁進，從中明確了香港經濟發展的定位和方向，支持香港在八個領域的發展。當中，重點支持香港建設亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域智慧財產權（知識產權）貿易中心，並另外提到香港需要加強憲法和基本法教育、國情教育，令港澳更好融入國家發展大局。

本次財政預算案特別提到，知識產權署與律政司一同合作推廣知識產權調解和仲裁服務，以及優化法律及爭議解決專才的要求，以配合香港未來重點發展爭議解決服務的政策方向，加強吸引目標法律界優秀人才來港發展，本會對此類的措施表示歡迎。

另外，本會亦歡迎律政司致力從法律和政策方面打通香港和內地法律事務之間的合作，為香港法律界制造更多發展空間和機遇；另一方面，推動法治教育「願景 2030 — 聚焦法治」等重點教育措施，為《憲法》、《基本法》和法治進行推廣和教育的工作，讓香港能夠更有效融入國家發展大局。

本會將會繼續支持和相關政府部門共同努力建設香港，讓香港持續發揮獨特優勢，融入國家發展大局，和在國際舞台做好營商環境。

基本法基金會（法律界界別分組指明團體）

2022 年 2 月 23 日

